

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Cornelia Falken
Fraktion DIE LINKE

Thema: Einstellungen von Lehramtsanwärtern und Referendaren

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Lehramtswärter und Referendare haben im Februar 2012 erfolgreich den Masterabschluss im Lehramt erreicht? (Bitte nach Schularten aufschlüsseln!)
2. Wie viele der erfolgreichen Absolventen haben sich in Sachsen beworben? (Bitte nach Schularten aufschlüsseln!)
3. Wie viele der Bewerber wurden eingestellt? (Bitte nach Schularten und den Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur aufschlüsseln!)
4. Wie bewertet das Kultusministerium eventuelle Differenzen zwischen der Anzahl erfolgreicher Abschlüsse und den Bewerbungen für die Referendariatszeit/ Lehramt in Sachsen?


Cornelia Falken,
MdL

Dresden, den 27. Februar 2012

Eingegangen am: 28. FEB. 2012

Ausgegeben am: 27. MRZ. 2012

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
22-0141.50-50/8411/2

Dresden, 16. 03. 2012

Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/8411
Thema: Einstellungen von Lehramtsanwärtern und Referendaren

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Lehramtsanwärter und Referendare haben im Februar 2012 erfolgreich den Masterabschluss im Lehramt erreicht? (Bitte nach Schularten aufschlüsseln!)

Im Sommersemester 2011 haben an der Universität Leipzig im Lehramt an Grundschulen 37, im Lehramt an Mittelschulen 4, im Lehramt an Förderschulen 34 und im Höheren Lehramt an Gymnasien 70 Studierende ihr Masterstudium erfolgreich abgeschlossen. Die ersten Absolventen der lehramtsbezogenen Masterstudiengänge der Technischen Universität Dresden erlangen ihre Abschlüsse im Sommersemester 2012.

Frage 2: Wie viele der erfolgreichen Absolventen haben sich in Sachsen beworben? (Bitte nach Schularten aufschlüsseln!)

Zum Bewerbungsschluss am 6. Dezember 2011 haben sich im Lehramt an Grundschulen 32, im Lehramt an Mittelschulen 3, im Lehramt an Förderschulen 13 und im Höheren Lehramt an Gymnasien 43 Absolventen mit Masterabschluss der Universität Leipzig für den einjährigen Vorbereitungsdienst beginnend am 1. Februar 2012 beworben.

Frage 3: Wie viele Bewerber wurden eingestellt? (Bitte nach Schularten und den Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur aufschlüsseln!)

Der Freistaat Sachsen hat zum 1. Februar 2012 alle verbleibenden Bewerber zum einjährigen Vorbereitungsdienst zugelassen. Im Lehramt an Grundschulen wurden 36, im Lehramt an Mittelschulen 5, im Lehramt an Förderschulen 13 und im Höheren Lehramt an Gymnasien 60 Absolventen eingestellt. An der Regionalstelle Leipzig der Sächsischen Bildungsagentur wurden 54, an der Regionalstelle Dresden 60 Bewerber eingestellt.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus und Sport
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbinding:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8



Frage 4: Wie bewertet das Kultusministerium eventuelle Differenzen zwischen der Anzahl erfolgreicher Abschlüsse und den Bewerbungen für die Referendariatszeit/Lehramt in Sachsen?

Für alle Masterabsolventen standen Ausbildungsplätze im Vorbereitungsdienst ohne Wartezeit zum 1. Februar 2012 zur Verfügung. Es liegen der Staatsregierung keine Erkenntnisse über die Motive derjenigen Absolventen vor, die ihren Vorbereitungsdienst nicht unmittelbar im Anschluss an ihr Studium im Freistaat Sachsen aufgenommen haben.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Brunhild Kurth'.

Brunhild Kurth